

ŌTAKANINI TŌPŪ THROUGHFARE ACCESS PROTOCOL

Purpose

To facilitate reasonable and practical access for shareholders and/or their descendants to the beach for recreational purposes.

Ōtakanini Tōpū operates as a working farm with potential multi-hazard working sites, necessitating careful access management for the safety of all involved parties. Access may be promptly restricted during high-risk periods, such as farm operations, elevated fire danger levels, or extreme winds.

All requests for access on and through the farm and forestry are overseen on behalf of Ōtakanini Tōpū Incorporation by a designated delegate of the incorporation.

Those granted access must adhere to the Terms and Conditions for Throughfare Access:

- Vehicles must be fit for purpose and display a current Registration and Warrant of Fitness.
- Throughfare Access does not permit camping on the farm, including in the forest.
- Throughfare Access does not permit the carrying or use of firearms.
- In a group, one person must be designated responsible, holding a current Full New Zealand Driver's License.
- The responsible person must inform the delegate of the incorporation, upon entering and leaving the farm.
- Exercise caution on slippery tracks and around fallen trees.
- Show respect to farm livestock while traveling on the farm.
- Leave gates as found.
- Report incidents, accidents, or hazards to the designated Ōtakanini Topū representative.
- In emergencies, dial 111.
- Avoid being under the influence of alcohol or illegal substances.
- Comply with New Zealand Law.
- Prohibit dumping of rubbish; all rubbish must be removed.

- Prohibit lighting fires and smoking.
- Be cautious of poison and traps used on the farm; do not touch baits, lures, carcasses, or traps.
- Failure to comply with these conditions may result in declined future access requests.

DISCLAIMER

Ōtakanini Tōpū Incorporation does not accept any legal liability for/or to persons entering the property of Ōtakanini Tōpū Incorporation for the purpose of Throughfare Access.

Those person's enter the property of the Ōtakanini Tōpū Incorporation at their own risk.

Full Name:
Shareholder No: (if known)
Signature:
Date:
Ōtakanini Tōpū Incorporation delegate:
Signature:
Date: